

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИНВЕСТИЦИОННОГО МЕХАНИЗМА КАК ОСНОВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВОСПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРОЦЕССА

Людмила КОБЗАРЬ, д.э.н., профессор,
декан факультета Финансы, МЭА
Екатерина ГЕРМАН, менеджер факультета *Бизнес
и менеджмент* НИУ ВШЭ, Россия
germae@yandex.ru

Ключевые слова: инвестиции, инвестиционный механизм, инвестиционный мультипликатор, инвестиционный акселератор, инвестиционный процесс.

JEL: F380, G310, H210

Практика мирового развития показывает, что эффективная инвестиционная деятельность служит основным рычагом подъема экономики. Ведущая роль инвестиций в развитии экономики определяется тем, что, благодаря им осуществляется накопление общественного капитала, внедрение достижений науки и техники, вследствие чего создаётся база для расширения производственных возможностей стран и их экономического роста. В докладе проводится анализ влияния инвестиций на воспроизводственный процесс и как результат на экономический рост в Республике Молдова на современном этапе. В результате анализа определяется роль инвестиции как ключевого фактора процесса расширенного воспроизводства, а также описываются основные характеристики современной инвестиционной модели Республики Молдова.

Анализируя схему взаимодействия инвестиционного мультипликатора и акселератора в Республике Молдова, автор выявляет нарушения в работе этих экономических агрегатов, среди которых широко исследуется существующий в Республике Молдова дисбаланс, определенный превышением инвестиций над сбережениями. В докладе детально исследуются источники компенсации существующего дефицита сбережений для покрытия инвестиций, а также дается характеристика рисков, сопутствующих использованию этих источников.

Для поиска путей устранения существующего дисбаланса и сглаживания рисков, связанных с его компенсацией,

необходимо построение эффективного управления инвестиционным процессом. В этой связи автор проводит анализ инвестиционного механизма Республики Молдова, а именно анализ методов, форм, источников инвестиций, инструментов и рычагов воздействия инвестиций на воспроизводственный процесс на макро- и микроуровнях. Данный анализ проводится отдельно по каждой структурной составляющей инвестиционного механизма, а именно:

- 1) анализ мотивационного блока;
- 2) анализ ресурсного обеспечения;
- 3) анализ правового и методического обеспечения;
- 4) анализ организационного обеспечения.

В ходе анализа инвестиционного механизма определяются эталонные характеристики инвестиционного механизма, необходимого Республике Молдова исходя из существующих взаимосвязей, определяющих процесс расширенного воспроизводства в стране. Результатом исследования является выработка рекомендаций для построения эффективного инвестиционного механизма в Республике Молдова, выступающего основой воспроизводственного процесса экономики.

Библиография:

1. Жданов В.П. Инвестиции и промышленная политика в регионе: Монография. – Калининград: Изд-во КГУ, 2005. – 377 с.
2. Тобин Дж. Денежная политика и экономический рост. Москва 2009, Из-во: URSS
3. Маневич В.Е. Денежная политика и экономический рост: модель Тобина // Бизнес и банки, 2007, №1, стр. 1-21
4. Данные Национального Бюро Статистики Республики Молдова // statistica.md